

# “双创”教育贯穿人才培养全过程

## 立信高职校获授“全国大学生创新创业就业服务基地”



6月14日,由全国高校毕业生就业协会主办的“新时代产教融合促进区域协同发展与高质量就业论坛”在新疆维吾尔自治区首府乌鲁木齐举行。无锡立信高等职业技术学院被授予第二批“全国大学生创新创业就业服务基地”,高校毕业生就业协会副会长、教育部中外人文交流中心副主任杨晓春为学校授牌。

“这是对我校毕业生就业和创业工作的高度肯定和鞭策,也是学校发展史上的一个新起点”,接受授牌的立信高职院校校长马建春说,学校在“稳就业、保就业”的基础上,坚持创新引领创业,以创业带动就业,把创新创业教育融入人才培养全过程,不断提升学生就业创业能力,近年来毕业生就业率稳居98%以上,多次获得江苏联合职业技术学院毕业生就业工作量化督导考核A等次。

“让每一位学生找到适合自己发展的路径”是该校创新创业教育工作的宗旨。学校遵循因材施教的原则,实施“一核心、两队伍、三对接、三融合”的人才培养模式,推进了“1+X”证书试点,探索学分银行制,搭建应用型人才培养“立交桥”,形成中职、高职、应用型本科衔接贯通的技术技能人才培养体系。

学校不仅将“双创”教育贯穿人才培养全过程,还联合无锡市职教学会、韵茵科技公司共建大学生创新创业就业实践育人服务平台——“立信·星链空间”,为每一个有创业梦想的学生提供成长孵化平台。在此基础上,学校创新就业创业工作模式,为学生提供场地设施、就业创业指导等服务,积极组织参加各级各类双创大赛,累计在省市双创比赛中获奖100余项,大大提升了学生创新创业就业能力和水平。

该校大学生创业基地吸引了一批知名企业入驻实体化经营,以举办项目展示与对接、开展专家讲坛、创业培训等线上线下相结合的方式,活跃校园“双创”氛围,提供“双创”一站式服务,探索研究创新创业人才培养无锡样本,“立信·星链空间”还被江苏省科技厅评为“省级众创空间”。

近三年来,师生在全国技能大赛中获得4块金牌,在省技能大赛中获9金21银42铜,在省双创大赛中获得3银1铜。

据了解,高校毕业生就业协会是国家一级社会团体,于2010年1月在京成立,清华、北大、复旦等40余所全国重点高校成为首批会员单位。“全国大学生创新创业就业服务基地”旨在进一步强化学校办学能力,完善就业创业服务体系,形成一批创新创业就业服务高地,打造实习实践就业服务品牌。

立信高职院校将以“全国大学生创新创业就业服务基地”建设为契机,大力创造条件提升学生就业创业服务能力,确保毕业生高质量就业和在合适的条件下自主创业,积累创业经验,努力为地方经济发展、无锡“465”产业体系建设贡献“立信力量”。

王岑郁 陶子

# 玉祁高中推进“行知学院”青年教师骨干成长班建设 培育“行知青年”助力梯队建设



“行知学院”,逐步构建、完善教师梯队培养机制,旨在促进青年教师快速成长,全面促进学校内涵发展。

“教师的高度,决定着学校的高度”,学校党总支书记袁寿根在结业典礼上讲话中说,学校当前正面临着创建江苏省高品质特色高中的有利契机,作为2023年无锡市向江苏省推荐的区内唯一一所高品质特色高中创建学校,学校的成功创建和未来的高质量发展,都离不开一支高素质的“立达教师”团队,希望老师们不忘育人初心,努力以自我的专业发展,更好成就“行知青年”。

据了解,该校“行知学院”青年骨干教师成长班已举办了三期。在已结业的32位学员中,20人获得了骨干称号,12人实现了职称的晋升,2人晋级为无锡市教学能手,7人晋级为无锡市教学新秀,8人晋级为惠山区教学能手,7人晋级为惠山区教学新秀,并且结业学员教师们成功申报省、市教育规划课题已达12项。

此外,已结业的32位学员中,有多人走上了学校中层管理岗位,他们已逐渐

成为学校教育教学中坚力量。随着第三期“行知学院”青年教师骨干成长班的顺利结业,第四期的报名工作随之启动,青年教师竞相报名,从一个侧面印证了学校队伍建设理念与举措的行之有效。

“行知学院”青年教师骨干成长班,是学校教师梯队建设的有力举措之一。该校还有新秀班、学科工作室,更是着眼三至五年内青年教师的岗位培训及学校学科领军人物的校本培养。此外,学校的“行知”班主任工作室、“渭文”班主任工作室,围绕“生活德育”品牌,常态化地开展形式多样、内容丰富的沙龙和论坛等培训活动,朝着促进班主任队伍专业发展的方向,同样迈出了坚实有效的步伐。

“人才的培养,关键在教师”,校长刘文红表示,学校将从行知文化的学陶特色出发,引领教师践行“爱满天下”的行知精神,深入学习生活教育理论,“师德”“师能”兼修,在“教学做合一”中致力于“千教万教教人求真,千学万学学做真人”,大力培养一批又一批适应社会需要的“行知青年”。

王臻廉

上央视!泰山路实验小学学生参加少儿节目录制

# “泰山娃玩泥人” 成为美术亮点课程



弘扬中华美育文化,塑造大美文化校园。建校五年多来,无锡市新吴区泰山路实验小学积极打造“致远”特色校本课程,将惠山泥人与儿童画相结合,将课本中的美育文化与无锡地方文化相结合,在传承中创新,构建了“泰山娃玩泥人”美术亮点课程。

6月13日,尚宇萱、张馨璋、刘晓语、刘睿杰、张渝锡、李逸欣共6名“泰山娃”,带着原创定格动画《泰伯奔吴那些事儿》赴北京,参加央视少儿频道《看我72变》节目录制,圆满完成演出任务。

据了解,央视《看我72变》是一个创意类节目。“泰山娃”带着惠山泥人走出无锡,走上央视舞台,在创新中传承“非遗文化”,这是该校“泰山娃玩泥人”美术亮点课程取得的又一成果。

在非遗传承人赵建高老师的指导下,该校美术组老师全员参与,带领学生利用惠山泥人作品进行节目编排,最终以定格动画的创意形式展现了惠山泥人作品《泰伯奔吴》的故事。

在今年5月无锡市教育局举办的“大美无锡,创意有我”创意作品比赛中,该校参赛团队以惠山泥人作品《泰伯奔吴》脱颖而出,荣获一等奖第一名,无锡市教育局副局长陈曦为该校颁奖。

惠山泥人作品《泰伯奔吴》展现了“泰山娃”用惠山泥制作的无锡著名历史故事。细致的捏塑、精美的上彩、有趣的剧本、角色的设计,都是由学校“泰山娃玩泥人”社团21位学生在老师指导下共同完成的。

台下,“泰山娃”匠心制作、默默无闻。泥人的一个微表情、一个手部动作,涂什么样的颜色,描什么样的花纹,如何通过声音将人物形象塑造得更生动有趣,“泰山娃”不断探究。

台上,主持人现场采访,“泰山娃”临场发挥棒棒哒。“我们用‘非遗文化’惠山泥人展示了无锡的历史故事,用定格动画让我们做的小泥人动起来了,太有创意啦”,学生张馨璋兴奋地说。

大美无锡,大美惠山泥人。说到惠山泥人,它可是“泰山娃”的老朋友啦。早在2018年,惠山泥人被引进到泰山路实验小学校园。该校聘请了惠山泥人非遗传承人赵建高作为“泰山娃玩泥人”美术课程指导老师,赵建高先后收李瑜晨、过琦妍、聂露三位教师为徒,向师生传授惠山泥人制作技艺,带领师生团队以提高审美和人文素养为目标,朝向“非遗传承人”的目标学习、精进。

“泰山娃玩泥人”美术课程既传承了地方文化,又激发了“泰山娃”的创作灵感。经过五年多的积累,学校创作出了《“泰山娃”玩泥人——儿童画+惠山泥人亮点课程生长记》《“泰山娃”玩泥人——中华传统文化浸润下惠山泥人的课程探索》两本课程手册,让“泰山娃”有了学习和感受传统文化艺术魅力的载体。

李瑜晨

现代快报+

# 深

## 奋发有为,城市向上 我们一直在努力

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心  
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼  
新闻热线:0510-82753110 广告热线:0510-82760075



ZAKEI 无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信